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S T A N O V I S K O  

 k návrhu zákona o mechanizme na podporu obnovy a odolnosti a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov 

 

1. Popis návrhu 

Návrh zákona o mechanizme na podporu obnovy a odolnosti a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov (ďalej len „návrh zákona“) sa predkladá z dôvodu potreby zavedenia právnej úpravy 

v SR, ktorá by upravila vzťahy pri vykonávaní Mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti, 

ktorý je súčasťou Nástroja EÚ pre ďalšie generácie (Next Generation EU). 

Slovenská a európska ekonomika sa v súvislosti s negatívnymi následkami pandémie, ktorá 

vznikla z dôvodu ochorenia COVID-19 spôsobeným korona vírusom SARS-CoV-2, prepadla 

do krízy. Reformy a investície Mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti musia byť 

zamerané na riešenie štrukturálnych slabostí ekonomík a na posilnenie ich odolnosti a sú preto 

nevyhnutné na to, aby sa ekonomiky vrátili na cestu udržateľného oživenia a zabránilo sa 

ďalšiemu prehlbovaniu rozdielov v Únii. 

Návrh zákona upravuje pôsobnosť Úradu vlády SR ako národnej implementačnej a 

koordinačnej autority, ktorá má koordinovať a riadiť vykonávanie mechanizmu a jeho 

finančné toky ako aj postavenie jeho postavenie ako orgánu zodpovedného za vykonávanie a 

koordináciu auditu mechanizmu. Rovnako upravuje postavenie a zodpovednosti ostatných 

ministerstiev ako vykonávateľov týchto investícií alebo reforiem, ako aj sprostredkovateľov a 

orgánu zabezpečujúceho ochranu finančných záujmov Európskej únie.  

Návrh zákona ďalej upravuje spôsob, postup a podmienky poskytovania prostriedkov 

mechanizmu, režim a charakter prostriedkov mechanizmus z hľadiska vnútroštátnych 

rozpočtových pravidiel, kontrolu a audit prostriedkov mechanizmu, finančné opravy na 

národnej úrovni, ochranu finančných záujmov Európskej únie a práva a povinnosti fyzických 

a právnických osôb. 

2. Stanovisko KOZ SR 

KOZ SR nemá k predloženému návrhu zákona pripomienky. 

3. Závery a odporúčania 

KOZ SR odporúča návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie. 


